1ére 82

Contrble du vendredi 5 avril 2019
(50 minutes)

I. (2 points) Question de cours

Soit ABC un triangle quelcongue. On note | le milie[BC].
On poseAB =c, BC=a, CA=b, Al=m.
Exprimer m* en fonction de, b, c.

2°) Exprimer I'aireSde ABC en fonction dg.

1. (5 points : 1°) 3 points ; 2°) 2 points)

Soit ABC un triangle tel qué&B = x+1, AC=x-1 et BAC =60° olx est un réel strictement supérieur a 1.

1°) Exprimer BC en fonction de On donnera le résultat sous la forme la plus Empssible.

I1I. (2 points)

On consideére la suitgu,) définie sulN par u, =v4n? +12n+ 9.

Déterminer une expression simplifiée we En déduire la nature de la sufte) .



IV. (3 points) VI. (2 points)

Soit (u,) la suite géométrique définie sirde premier termey, = 3 et de raisorg = - 2. Un cinéma propose un abonnement annuel a 50 eurpenet d'acheter chaque place au tarif de 6seuro
" ] 0 Une personne ayant I'abonnement acinéiekets @ étant un entier naturel supérieur ou égal a 1).
Pour tout entier naturel on poseS, =u,+U, +U,+...+U,.

Quel le prix moyen d’'une séance en fonctiom@e
Déterminer une expression simplifiée feen fonction den.

............................................................................................................................................. VII. (2 points)

n-1
On considére la suitéun) définie sulN paru, :1—932—n pour tout entier naturel

Que peut-on dire de la suife,) ? Justifier.

V. (3 points)

Soit (u,) la suite arithmétique définie shir de premier terme, =3 et de raison = - 4.
Pour tout entier naturei>1, on poseS, =u, +U, +...+ U, .
Déterminer une expression simplifiée Segen fonction den.

VIII. (1 point)

Soit (u,) la suite arithmétique définie shirde premier termey, = 2 et de raisorr = 3.
A l'aide de la commande de la calculatrice pernméiti calculer une somme, calculer

S:\/u70+\/u71+\/u72+...+1/u2019.

............................................................................................................................................. On donnera Ia Valeur arrondle au Centiéme.

................................. (un seul résultat sans égalité



Corrigé du contrdle du 5-4-2019

Soit ABC un triangle quelconque. On note | le miliée [BC].
On poseAB=c, BC=a, CA=b, Al =m.
Exprimer m* en fonction de, b, c.

On applique la formule de la médiane en situation.

2
La formule de la médiane dans le triangle ABC pemiiécrire AB? + AC? = 2Al 2+B—2C )

2
. . , N L. a . )
Avec les notations de I'énoncé, on obtient immésiiant2m? = ¢+ bz—E ce qui donne finalement
2

, b*+c® a
m? = -

2 4

On consideére la suitgu,) définie sulN par u, =v4n? +12n+ 9.

Déterminer une expression simplifiée gle En déduire la nature de la sufte) .

vneN u,=,(2n+3)°
=| 2n+3]

=2n+3 (cam est un entier naturel par hypothése d@ne 3 est positif ou nul ce qui permet
d’enlever les barres de valeur absolue)

On en déduit que la suifel,) est arithmétique de premier termg= 3 et de raisorr = 2.

Soit ABC un triangle tel qué&B = x+1, AC=x-1 et BAC =60° olx est un réel strictement supérieur a 1.

1°) Exprimer BC en fonction de On donnera le résultat sous la forme la plus Empssible.

D’apreés la « formule du cété » (formule d’Al Kastgns le triangle ABC, on a :
BC? = AB? + AC2—2x ABx AC x cos BAC
= (x+1)° +(x=1)° = 2¢(x+ Jx(x— Jx cos60
= X2 42X +1+ X° 2% Jrl—/éx(x2 —1)xi
Z
=2¢+2-(x-1)
=x*+3

On en déduit qudC=+/x*+ 3.

2°) Exprimer l'aireSde ABC en fonction dg.

S:%ABXAstinB/A\C

S:%(X+l)><(x—l)>< sin 60°

S:%(xz —l)x%
(e-143
T g

V.

Soit (u,) la suite géométrique définie siirde premier terme, = 3 et de raisorg = - 2.
Pour tout entier naturel on poseS, = U, +U, +U,+...+U,.
Déterminer une expression simplifiée Seen fonction den.

S, est la somme de tous les termesyg@ u, . Iy a n+1 termes.

n+l
vneN § = uox%
+
n+l
1(-2)

A

=1-(- 2)”*l (on ne peut pas aller plus loin)

Il faut faire bien attention a écrire les parendseautour du — 2. On ne peut pas les enlever.
On ne peut pas simplifier la formule obtenueter(— 2)"".

Il peut étre intéressant de tester la formule.
Par exemple, poun=0, § =u,=3.

Si I'on applique la formule obtenue pone 0, on obtientL—(— 2)0+1: 1+ 2= G

V.

Soit (u,) la suite arithmétique définie N de premier terme, =3 et de raisor = 4.

Pour tout entier naturei>1, on poseS, =u, +uU, +...+ U, .

Déterminer une expression simplifiée Seen fonction den.



S, estla somme de tous les termesuda u, . Il y an termes. /gz(xg_l
vneN u,= 1—7

YneN § =nx4tth

2
=1-9*
3+3-4(n-
— nX%«]) 1
2 :]__6

_plo-a

2 =g
=nx(5-2n) . _

On en déduit que la suifel,) est constante.

=5n-2n’

VIII.
Il peut étre intéressant de tester la formule.
Par exemple, poun=1, § =u, =3. Soit (u,) la suite arithmétique définie shirde premier termey, = 2 et de raisorr = 3.

s 1y . H _ =2 N . :
Si Fon applique la formule obtenue ponr=1, on obtient5x 1- 2x t A I'aide de la commande de la calculatrice pernmttie calculer une somme, calculer

S=\/u70+\/u71+\/u72+...+1/u2019.

VI. On donnera la valeur arrondie au centiéme.

Un cinéma propose un abonnement annuel a 50 eurpenet d’acheter chaque place au tarif de 6seuro
Une personne ayant I'abonnement achetekets @ étant un entier naturel supérieur ou égal a 1). 104845,58
Quel le prix moyen d’une séance en fonctiome

Il N’y a pas de formule.

2019
On écrit E (\/2+ 3K) (K est une variable muette, elle doit bien &rméme dans I'expression et sous le

K=0

symboleY).

Le prix moyen d’'une séance en euros est ééﬁ%@ (prix total divisé par le nombre de tickets).
n

On peut transformer cette expression‘f’gnr 6.
n

S$=104845,5816.
VIL.

. . s ot .
On considére la suit@y,) définie sulN par u, :1—? pour tout entier naturel

Que peut-on dire de la sui(en) ? Justifier.

On peut conjecturer le résultat a I'aide de lawdalrice mais ensuite, il faut impérativement fairecalcul littéral.



